



# ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Únor 1995

Číslo 1-2 /1995

## Úvodem

**aneb vzhůru do nového volebního období,  
druhého po revoluci.**

Nejdříve ze všeho bych chtěla poděkovat těm občanům, kteří mně a kandidátům KDU-ČSL dali v komunálních volbách svůj hlas a tak mi umožnili pokračovat v započaté práci z minulého volebního období. Svým hlasem vyjádřili důvěru naší kandidátce, čehož si nesmírně vážím, a také vyjádřili souhlas s nastoleným trendem vývoje a orientace obce v minulém období, tj:

### – řešení ekologických problémů

Při uvědomnění si skutečnosti, že náš chudý kraj je bohatý na čistou vodu a čistý vzduch, jsme nasadili maximální úsilí v oblasti plynofikace a kanalizace. Výstavba plynovodů by měla být ukončena v r. 1996 a věřím tomu, že plynofikace i elektrofikace domácností bude bezprostředně následovat, obzvláště tehdy, když se podaří naší obci zařadit do celorepublikového programu „Ozdravení ovzduší ČR“ a tím získat možnost státních dotací až 25 tis. Kč na domácnost.

Tam, kde nebude možnost plynofikace, je nebo bude provedeno posílení sítě NN, aby byla dána možnost el. vytápění.

Zároveň s výstavbou plynovodů se snažíme řešit i výstavbu kanalizační sítě, aby měl každý možnost se připojit na veřejnou kanalizaci. Tím se zvýší kvalita spodní vody a vod v našich potocích a řece Bělé.

Bohužel tyto akce jsou velmi nákladné a přes získanou účast státu (půjčka + dotace na plyn) dochází ke značnému odčerpání finančních prostředků.

K té drobné, ale významné oblasti ekologie patří čistota a pořádek a zde máme, vážení spoluobčané, obrovské pole působnosti.

Obec se snaží již delší dobu systematicky zlepšovat a udržovat veřejné prostranství, jeho čistotu a vzhled. Je to nepochybně znát a za to patří dík těm našim spoluobčanům, kteří v rámci veřejně prospěšných prací zlepšují vzhled obce a také těm z Vás, kteří si uklidí nejen svoji zahrádku, ale i kousek dál.

### – řešení a podpora školství

Oblast předškolní a školní výchovy značně ovlivňuje snížení počtu narozených dětí. Poprvé se tento pokles projevil v r. 1990, kdy se narodilo cca o 20 dětí méně než v r. 1989, v současné době se rodí každoročně v naší obci okolo 30 dětí.

Tento úbytek se samozřejmě projevil nejdříve v mateřských školách, kde jsme nuceni postupně provádět změny. Je však maximální snaha provést změny tak, aby zůstala zachována síť stávajících zařízení, aby docházková vzdálenost byla únosná.

Snížení počtu dětí (všeobecný úkaz v ČR) přináší zvýšený tlak i na naši základní školu, pedagogy a i na představitele obce. Vedení školy předložilo záměr rozvoje a profylaxe ZŠ v České Vsi. Bude snahou vedení školy a jejich pedagogů zajišťovat nestandardní výuku zaměřenou na ekologii a zdravý životní styl, začít výuku s rozšířeným plaváním pro děti, které budou mít zájem. Pro klidnou a takto profilovanou výuku je snahou zástupců obce vytvořit materiální podmínky a naše škola si po třiceti letech fungování jistě zaslouží rekonstrukci.

Tato rekonstrukce by měla probíhat dle připravené studie a za účasti státních zdrojů. (Jedná se o akci v rámci 3,1 mld. Kč uvolněných parlamentem na školství.) Studie se zabývá rekonstrukcí základní školy:

- přechod na plynové vytápění (zpracován projekt a připraveno stavební povolení)
- rozšíření tělocvičny o další prostory (zpracován projekt)
- výstavba centrálních šaten + byt školníka
- rekonstrukce spojovacích koridorů
- zateplení štítů a barevné řešení jednotlivých budov
- další drobné úpravy.

Tato rekonstrukce je navržena ve výši 10 mil. Kč. Pokud máte zájem si tuto studii prohlédnout, je tak možné učinit každé pondělí a čtvrtek na obecním úřadě.



### – bytová otázka

Tuto palčivou stránku nemohu vynechat, ač její řešení, přestože vyvíjíme dlouhotrvající úsilí, ještě pořád není jasné. Za současných finančních možností, které nám dává státní bytová politika, nejsme schopni se pohnout z místa. Ale ujišťuji Vás, že jsme připraveni. Máme připraveno zadání stavby jak na malometrážní byty (pokračuje se v projektových přípravách), tak i na dům s pečovatelskou službou kombinovaný s domovem pro starší spoluobčany a se zdravotním a společenským zázemím. Jakmile stát upřesní, co bude finančně podporovat, začneme s výstavbou. Bohužel ani tuto problematiku není v našich silách řešit bez státní účasti. Také tuto dokumentaci si můžete prohlédnout na obecním úřadě ve výše zmíněných dnech.

### – územní plán obce

Tato problematika je řešena již téměř tři roky a doufám, že tento rok bude schválen takový koncept územního plánu, který stanoví jasná pravidla pro další rozvoj obce.

Toho, čím se musíme zabývat, je samozřejmě daleko více, a aby byly naplněny pozitivní body volebního programu, aby obec fungovala a rozvíjela se, musí být mnohé vykonáno. Očekávám od všech, kteří dostali mandát a stali se členy obecního zastupitelstva, aktivní politiku a zájem o věci obecní, fundovaný přístup k problémům a objektivní rozhodování.

Od spoluobčanů očekávám kritiku a náměty postavené na znalosti problému, nikoliv na pivních řečech, a větší zájem o důležité problémy obce.

K tomu, abyste byli, vážení spoluobčané, informováni, bude mimo jiné sloužit i tento Českoveský zpravodaj a pro další období budu prosazovat konzultační dny na obecním úřadě, kdy budete mít možnost konzultovat své problémy se zástupci obce. Osobní kontakt a vedení debat nad problémem je základem dobrých vztahů.

Na závěr mi dovoluji připomenout myšlenku spisovatele, znalce přírody i lidí, J. Tomečka, který napsal: „Orla nesou křídla, vlka nohy a člověka srdce.“

Ing. Novotná M.  
starostka obce

## Zavádění plynu v naší obci a příspěvek občanům na změnu vytápění

Po obnovení samostatnosti obce si jako jeden z prvních úkolů předsevzalo obecní zastupitelstvo zavedení plynu do co největší části obce a umožnění elektrického topení tam, kde je nevhodné přivádění plynu. V r. 1991 se začalo se zajišťováním dokumentace a hlavně financí. V r. 1993 již byly k dispozici projekty a po dlouhých a náročných jednáních také zajištěno podstatné finanční krytí z dotace a výhodné půjčky od Státního fondu životního prostředí (SFŽP). Jak jistě všichni ví, v r. 1994 stavba začala. Přinesla samozřejmě nemalé problémy a vyžaduje toleranci od nás všech. Komplikuje ji současně kladená kanalizace, ale je to tak jistě lepší než dvojí kopání.

Vlastní stavba je rozdělena na pouhé 3 roky — tzn. že oproti původnímu záměru se o 1 rok zkrátila. První etapa byla provedena v r. 1994 a obsahovala jednak rozšíření nízkotlaké sítě o ulice Makarenkova, U Norkárny a U Turbíny, a hlavně začátek budování středotlaké sítě, napojené z původní, teď rekonstruované regulační stanice Řetězárny. Tato část sítě byla ukončena na konci ulice Jánského u pozinkovny. Druhá etapa se dělí na dvě stavby. Stavba č.1 bude realizována v tomto roce. Směrem na Jeseník obsáhne ulice Kavkova, K Nádraží, objekty býv. JZD a skončí na ul. Jesenické, zhruba u RD p. Kozáka. Směrem k Písečné půjde od zadního plotu Řetězárny a obsáhne ulice Za Řetězárnou, Kubínova, dolní kolonku a po Polské dále dolů až k RD p. Richtera.

Stavba č. 2 je plánována na r. 1996. Pod řekou za hasičskou zbrojnicí se potrubí dostane za řeku. Nahoru půjde ulicí Úzkou ke splavu a skončí přibližně u rod. domku p. Paseky. Dolů půjde rovněž touto ulicí, dále přejde na ul. Za Řekou, pak Větrnou, kolem rod. domku p. Valici uličkou ke kamennému mostu a vyústí na Polní.

Po ní pak dále s odbočkou na Družstevní a skončí u rod. domku p. Běčáka.

O prospěšnosti této akce snad nikdo nepochybuje. Občanům teď ale přináší dilema, čím tedy dále topit. Zda si pořídit levnější elektrické topení a pak léta platit drahou elektřinu, nebo investovat do dražšího plynového topení a za to pak topit mnohem levněji. Na pomoc tomuto rozhodnutí je pro občany k dispozici na OÚ srovnávací tabulka „Čím dnes topit“, zpracovaná na současné ceny a naše poměry.

Podstatnou finanční pomocí při změně topení na plyn, elektřinu nebo dřevoplyn má být další dotace, poskytovaná Ministerstvem životního prostředí přes SFŽP a obce těm, kteří přestavbu provedli (provedou) po 3.7.1994. Podmínky dotace jsou dosti složité a rozdílné pro podnikatele a nevýdělečné organizace. Pro občany je důležité, že na jeden byt může být příspěvek až 25 tis. Kč. Je to výjimečná příležitost pro majitele domů a bytů zvláště proto, že shodou okolností toto uvolnění státních prostředků přišlo v době, kdy se v obci provádí plynofikace a posilování elektrovodní sítě. Naše obec se o tyto prostředky přihlásila mezi prvními, ale zatím se neví, zda žádost bude kladně akceptována. Jak bylo uvedeno v místním rozhlasu, jsou žádosti o příspěvek k dispozici na Obecním úřadě. Na jeho poskytnutí ale není právní nárok a zatím se týká přestaveb s nejzazším datem 1997. U této příležitosti upozorňujeme na pečlivější vyplňování dotazníků ve všech bodech. Kdo přestavbu teprve chystá, musí částku nákladů uvést odhadem a skutečnost pak ohlásí po realizaci spolu s předložením dokladů.

K tomuto tématu se budeme v dalších číslech Zpravodaje jistě vracet. Dotazy samozřejmě průběžně zodpovídají pracovníci Obecního úřadu.

## Aktuality ze školy

V letošním školním roce navštěvuje naši základní školu 366 žáků. Jsou rozděleni rovným dílem na 1.

a 2. stupni. V pololetí hodnotili učitelé jejich prospěch a chování takto: na 1. stupni mělo samé jedničky 31



žáků, na 2. stupni dosáhlo 42 žáků vyznamenání (zde ale také 5 žáků dostalo 2. stupeň z chování). Celkově neprospělo jen 5 žáků.

Vyučování 7. a 8. tříd bylo v posledním lednovém týdnu a ve druhém týdnu v únoru zpestřeno lyžařským kurzem – žáci dojížděli na Ostružnou.

I v současné době se naše děti čile účastní soutěží. 10. 2. chlapci ze 4. tříd obsadili 6. místo v závěrečném kole fotbalového turnaje jesenických škol. Jejich starší kamarádi z 2. stupně nastoupí 17. 2. do finále turnaje v košíkové (naše družstvo dosud nepoznalo porážku).

14. 2. pět žáků – vítězů školního kola změřilo své umění v okrskovém kole recitační soutěže v DDM v Jeseníku a tři z nich postupují do okresního kola v Šumperku. Ani ve zpěvu nezaostáváme – 21. 2. v DDM v Jeseníku se pět děvčat z 2. stupně zúčastnilo soutěže Moravský zvoneček.

Přelom ledna a února probíhá každoročně ve znamení zápisu do 1. tříd. Letos se přihlásilo 41 nových žáků (28 z České Vsi a 13 z Jeseníku) – oproti letošnému školnímu roku (v 1. třídách se učí 49 dětí) jen mírný pokles.

## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

### Statistika obyvatel obce:

Absolutní přírůstek obyvatel v České Vsi

za období	přírůstek
r. 1991	13
r. 1992	33
r. 1993	—
r. 1994	12
<b>Celkem:</b>	<b>58 osob</b>

Pohyb obyvatel v obci za období od 1.1.1994 do 31.12.1994

<b>počáteční stav</b>	<b>2238</b>
přihlášeno	63
odhlášeno	59
narozeno	25
zemřelo	17
<b>konečný stav</b>	<b>2350</b>

### Narozeniny oslavili:

80 let Anastázie Pospíšilová, Haškova 483 (6.1.)  
Gertruda Chaloupková, Jesenická 227 (25.2.)  
85 let Aloisie Prstková, Úzká 156 (27.1.)

### Narozeniny oslaví:

75 let František Cerman, K zahrádkám 378 (13.3.)  
František Klanica, Jánského 428 (18.3.)

**VŠEM SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME!**

### Vítáme nové občánky:

V lednu se narodilo 1 dítě občanům naší obce:  
Kristýna Hebláková (27.1.)

### Rodiče pozor!

Poslední týden v únoru proběhl na všech MŠ zápis nových dětí na školní rok 1995–96. Nezapomněli jste zapsat své dítě?

### Navštivte jediný krytý plavecký bazén na Jeseníku v České Vsi!

Provoz: denně do 20<sup>30</sup>, v So do 17<sup>30</sup>, v Ne do 14<sup>30</sup>, v Po do 19<sup>30</sup> hod.

V pracovní dny převážně pro školy. Přesně uvedeno vždy v Jesenickém týdeníku. Možnost telef. či písemné rezervace pro zájezdy a skupiny.

Vstupné: Dospělí 12,- Kč, studenti, vojáci, děti a důchodci 6,- Kč na hod. Možnost permanentek na 10 návštěv se slevou.

Informace, objednávky: AQUA centrum Česká Ves, tel.: (0645) 3154

**Kolektiv zaměstnanců se těší na Vaši návštěvu!**

### Školní centrální vyvařovna Česká Ves

nabízí stravování cizím strážníkům v hodnotě 28,- Kč. Odběr obědů přímo v jídelně nebo do nosičů.

Měsíčník obce Česká Ves. Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, František Hrda, Marie Julinová, Jitka Marcinová. Náklad 600 ks. Zdarma. Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na Obecní úřad poštou, osobně nebo telefonicky na č. 3086.

Grafická úprava a sazba: AFX Jeseník, tel. 3070. Tisk: BELCO Jeseník, tel. 2130



## SÍTOTISK – TISK

TISKNEME NA PAPIR, KARTON, DŘEVO, KOV, SKLO, PLASTY, TEXTIL A PODOBNÉ MATERIÁLY.

- Samolepky, nálepky, etikety
- Tašky PE a mikroten
- Potisk plastů a papíru
- Cenovky, visačky
- Vízitky, pozvánky
- Plakáty, letáky
- Přítisky na vaše výrobky  
– obaly, mapy, kalendáře, diáře atp.
- Vyrábíme sáčky z mikrotenu, polypropylenu a polyetylenu
- Vyrábíme polyetylenové pytle

**PRÁCE PROVÁDÍME VČETNĚ  
GRAFICKÝCH NÁVRHŮ A SAZBY**

**ODPOVĚDNOST – NÁROČNOST – KVALITA**

**B+S AGRO s.r.o. – tisk**

Polská 8  
ČESKÁ VES (790 81)  
tel.: (0645) 2465, fax: (0645) 2471



**EKOPALIVO  
Jeseník s.r.o.**

Polská 8, 790 81 Česká Ves  
tel.: 2471

**DŘEVĚNÉ BRIKETY**  
**PRO KOTLE, KAMNA I KRBY**

## CROSSPORT

Česká Ves, Jesenická 103  
Tel., fax: 0645/2719

## Auto Moto Pneu Servis

- Výměna olejů
- Klempířské práce
- Seřazení motorů všech typů vozidel
- Záruční prodej autobaterií – nabíjení
- Digitální vyvažování pneu

## Hasící přístroje



- Revize
- Opravy
- Prodej
- Revize hydrantů

## Co Vám chybí doma?

Vše najdete u nás  
– za rozumné ceny,  
v příjemném prostředí!

Prodejna potravin  
a drogerie „KLOKAN“  
Kahun a spol. v.o.s.  
Jánského 298  
Česká Ves  
tel.: 2767

**Těšíme se na Vás!**

**Místo pro  
Vaši reklamu!**

## Ptáte se, co znamená **ARX** ?

Multimédia, grafika a DTP. Vytváření multimediálních aplikací, prezentací a nabídek. Tvorba počítačových animací.

Skenování fotografií, jejich retuše a úpravy. Vytváření fotomontáží. Kompletní tvorba grafiky.

Zpracování a obrázků. *Multimédia, grafika a DTP* sazby textů

letáků, listů, katalogů, materiálů, *ARX* tvorba nabídkových pozvánek, propagačních obalů,

oznámení a vzpomene. *Tel.: 0645-3070* všeho, nač si Sazba a tisk delších a náročnějších dokumentů (výroční zprávy apod.)

Všechno **barevně** a **ve vysoké kvalitě**. Barevný a černobílý tisk v malém nákladu. Tisk ve velkém nákladu zajistíme ve specializované tiskárně.

**Vysoká kvalita – Nízká cena**

*ARX* Jeseník, Lipovská 94, telefon 0645-3070